

Прокуратура Иркутской области



Уважаемые граждане!

Прокуратура Российской Федерации всегда стоит на защите Ваших прав и охраняемых законом интересов.

Если Вы считаете, что Ваши права нарушены,
прокуратура окажет Вам необходимую помощь.

«Безопасность детей в сети «Интернет»

Прокуратура Иркутской области, находится по
адресу:
ул. Володарского, 5, г. Иркутск

**Иркутск
2025 г.**

Забота о безопасности детей, в том числе в сети «Интернет», а также их здоровье, психическом и нравственном развитии – это общая задача государства, общества, а в первую очередь родителей, которая требует особого внимания и бдительности.

В соответствии с частью 2 статьи 38 Конституции РФ забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей.

Статьей 63 Семейного кодекса РФ закреплена обязанность родителей заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей, также законодательство предусматривает ответственность родителей за воспитание и развитие своих детей.

Важно находить время для совместного времяпрепровождения с детьми. Родители, которые уделяют своему ребенку достаточно внимания и заботы, лучше понимают своего ребенка. Через совместную деятельность они узнают о его интересах, мечтах, страхах и проблемах. Это помогает родителям лучше ориентироваться в мире своего ребенка и давать ему необходимую поддержку и заботу.



Установление доверительных отношений с ребенком в большинстве случаев поможет предотвратить совершение в отношении него преступлений, в том числе в сети «Интернет». В этих целях:

- приучите детей посещать только те сайты, которые Вы разрешили;
- примите все меры, чтобы ребенок перед распространением своей личной информации советовался с Вами и предупреждал Вас об этом;
- постоянно напоминайте несовершеннолетнему о негативных последствиях, к которым может привести разглашение его личной информации;

• запретите скачивать что-либо в сети «Интернет» без Вашего разрешения;

• помогите детям защититься от спама (массовой рассылки коммерческой и иной рекламы или подобных коммерческих видов сообщений лицам, не выражавшим желания их получать);

• беседуйте с детьми о том, что нового они узнали из интернет-ресурсов, появились ли у них новые друзья в социальных сетях, какие темы они обсуждают;

• отслеживайте, какими чатами и сайтами пользуется ребенок, в том числе посредством системы «родительский контроль». С этой целью установите на устройствах, имеющих выход в сеть «Интернет», программу, блокирующую посещение ребенком «опасных» сайтов; установите на своих мобильных устройствах приложения, предусматривающие уведомление родителей о посещении (или попытке посещения) ребенком «опасных сайтов»;

• объясните детям, что при поступлении оскорблений, незаконных требований и угроз в их адрес, им необходимо сразу же сообщить об этом взрослым, поскольку они всегда найдут поддержку и защиту в Вашем лице.

• обращайте внимание на изменения в поведении подростка (угнетенное настроение, повышенная тревожность, раздражительность, нежелание делиться с Вами информацией о том, с кем он общается, какие у него и у его друзей общие интересы), что может являться признаком совершения противоправных деяний в отношении несовершеннолетнего, в том числе с использованием сети «Интернет».

Сеть «Интернет» может представлять собой угрозу для несовершеннолетних, поскольку содержит вредоносную информацию, наносящую вред психическому здоровью и развитию детей, так как именно эта возрастная категория является особенно уязвимой и подверженной влиянию в силу легкомыслия и доверчивости.

Берегите своих детей!

